                  Из истории техникума
              Предпосылкой создания Курганинского и Краснополянского профессионально-технических училищ, организованных соответственно в 1943 и 1946 г.г., стали трудные военные и послевоенные годы. Перед тружениками Кубани стояло много сложнейших вопросов. Один из них – кадровый. Успешное восстановление и развитие сельского хозяйства требовало подготовки полеводов и животноводов.
Площадкой для создания Краснополянского училища стала территория базы бывшей насосной станции, построенной в 1922 году англичанами для перекачки нефти из Грозного в Туапсе. В распоряжение училища было выделено 85 га земли, техника, оборудовались не только классы, но и столовая, жилые комнаты. В бывших подсобных помещениях насосной станции разместились: слесарная мастерская, коровник, баня, прачечная. В 1948 году государство выделило для учащихся 35 пчелиных семей.
          В 1960 году в учхозе начались мелиоративные работы. В результате повышения агротехнических мероприятий училище вышло в краевые лидеры по урожайности сельскохозяйственных культур.
         Год за годом училище расширялось и благоустраивалось. Девять лет назад ему был присвоен статус техникума. Наряду с сельскохозяйственными, перечень дисциплин пополнили специальности, востребованные новым временем. В их числе – товаровед-эксперт, продавец, контроллер-кассир, техник-программист, тренер-наездник лошадей, мастер отделочных строительных работ, сварщик, парикмахер.
              За 80 лет Система профтехобразования прошла непростой путь, претерпела множество реформ, перестроек и дополнений. В наше время высокотехнологичных производств перед системой профессионального образования стоит множество новых задач. Главная из них неизменна - обеспечение экономики страны квалифицированными рабочими кадрами.


